



РОССИЙСКИЙ  
ЭТНОГРАФИЧЕСКИЙ  
МУЗЕЙ

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

### День знаний с великими русскими писателями в Российском этнографическом музее

В период с 1 по 3 сентября 2023 года Российский этнографический музей приглашает школьников отпраздновать начало учебного года, посетив новые экскурсии, созданные по произведениям великих русских писателей.

Специалисты и научные сотрудники музея подготовили для детей несколько увлекательных программ, интересных мастер-классов и даже спектакль, которые без сомнения подарят ребятам яркие эмоции и новые впечатления.

Программа [«Муравейное братство»](#) приглашает школьников на экскурсию по экспозиции «Русские. Конец XIX – начало XX в.», составленную по произведениям Льва Николаевича Толстого. Во время путешествия по залам музея посетители откроют для себя много неожиданных и удивительных фактов, увидят предметы, которые Лев Николаевич упоминал в своих сказках и рассказах, а также попробуют решить арифметические задачи, составленные великим писателем для детей более 100 лет назад.

Во время экскурсии [«Ожившая эпоха Льва Толстого. От Петербурга до Кавказа»](#) гости РЭМ смогут увидеть предметы быта связанные с жизнью крестьян и часто упоминаемые в произведениях писателя.

Другая литературная экскурсия – [«Путешествие к поморам со Степаном Писаховым»](#) – приглашает школьников отправиться в путешествие на Север.

Степан Писахов хорошо знал и любил суровую природу архангельского края. В его произведениях удивительные вымыслы переплетаются с реальностью. Оригинальные авторские сказки, проиллюстрированные подлинными экспонатами Российского этнографического музея, раскроют историю освоения арктического побережья русским народом.

Еще одним путешествием на северные земли станет экскурсия [«Как вам сказочка на вкус?»](#). Вместе с героями сказки «Морожены песни» путешественники побывают на архангельской ярмарке, где узнают, что в те времена торговали не только продуктами и вещами, но и особым редким товаром – замороженными поморскими песнями. Путешественников ждет увлекательная игра в «морожены слова», в которой у разных слов и облик будет разный.

Иммерсивная экскурсия [«Сказка о рыбаке и рыбке»](#) и мастер-класс «Золотая рыбка» унесут посетителей в мир сказок Александра Сергеевича Пушкина. На экскурсии с элементами сторителлинга гости отправятся в «тридевятое царство», в мир русской старины, чтобы увидеть и узнать, что порой кроется за пушкинской строкой. А изготовленная собственными руками золотая рыбка обязательно исполнит самое заветное желание каждого посетителя.

Прекрасным дополнением программы ко Дню знаний станет скомороший спектакль «Пронька Грезной». Шуты и балагуры, а попросту говоря – скоморохи, расскажут зрителю сатирическую, экономико-политическую сказку так, как умеют – с шутками-прибаутками, частушками и плясками.

Приходите, будет интересно!

Российский этнографический музей  
Санкт-Петербург, Инженерная ул., 4/1  
ethnomuseum.ru